

En Barcelona los fascistas asesinan a un destacado policía

Queda demostrada la complicidad de Alemania con los traidores a la República

En todos los frentes prosigue, con éxito, la acción de los leales

Ahora y después

LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS

Cuando iniciamos la organización del voluntariado, había una amplia zona de la retaguardia, que nos miraba con recelo, examinando nuestra obra con lupa de doctrinarismo. Nadie por temperamento, por formación espiritual, más opuesto que quien esto escribe a todo cuanto significase disciplina, autoridad, orden. Hay ciudadanos que, de natural, propenden a poseer esas virtudes sociales; a otros nos nace de la entraña la rebeldía, la libertad, la indisciplina. Me incluyo entre los últimos. Los que lo saben, deben comprender que cuando hemos venido a Levante, obedeciendo indicaciones del Gobierno, a iniciar la formación del voluntariado, será porque trascendentes motivos nos obligan a vencer el temperamento y a plegar el vuelo de los ideales.

En efecto, desde la Subsecretaría de Comunicaciones se advirtió, en un principio, mejor que desde parte alguna, toda la grandeza y toda la profundidad de la subversión que padece España. Y allí los que estábamos, comprendimos bien pronto estas dos cosas: primera, que el triunfo sería del pueblo; segunda, que la victoria habría de ser costosa, lenta, cruel, difícil.

A medida que pasa el tiempo, se afianzan esas dos grandes verdades; pero en la retaguardia—sobretudo en las provincias donde nada o muy poco ha sucedido—había al principio muchos, y aun existen algunos ahora, que no acertaron a comprender la magnitud de lo que está pasando en España. Son esos los que nos decían: «¿Para qué hace falta un Ejército voluntario?» «¿Qué necesidad hay de férreas disciplinas?»

eran los deportistas de la guerra, los frívolos de la revolución. Encerrados en el horizonte egoísta de su propio pueblo, donde nada grave había ocurrido eran incapaces de sentir la tragedia de cinco mil pueblos, sometidos al yugo del fascismo, de veintiocho provincias aplastadas por la tiranía, de diez millones de españoles en indignidad y cautiverio.

¿Y aun les quedaba ocio para disputar sobre doctrinarismo de tejas arribal Creían, o fingían creer, que un montón de ciudadanos armados, paseando por los frentes de batalla su entusiasmo bullicioso y desordenado, bastaría para dominar al enemigo. Imaginaban, o fingían imaginar, que sería suficiente para vencer el que cada acudiese a capricho donde su inspiración le llamara; unas veces, a los frentes de combate, acampando allí durante una noche; otras, a turbar la paz creadora de las ciudades de retaguardia que necesitaban su sosiego, para alimentar de hombres y de viveres los campos de batalla.

¿Para qué la organización? ¿Para que la disciplina? ¿No se estaría preparando un instrumento para después...? Los que sabíamos la verdad de las cosas, nos dedicamos, con todo afán, a crear los órganos de la victoria, ya disciplinando militarmente las antiguas milicias, ya reclutando los batallones de voluntarios, que ambas actividades son, en realidad, una misma cosa.

Sabíamos que sin disciplina militar se podía, a fuerza de heroísmo y de vidas, contener al enemigo, pero no se puede ganar la guerra. Sabíamos que para que hubiera

«después»—el después es la transformación económica y social que debe lógicamente surgir de la guerra—era preciso ahora en el presente, crear el instrumento que afianza el triunfo de la libertad.

Si estas razones no han convencido; a pesar de su diaphanía, a los remisos que no prestaron la debida colaboración al Ejército voluntario, escuchan la voz que viene del campo de batalla. Veán a Durruti harto de pedir que los fusiles vayan al frente amenazando con marchar por los que guardan los fusiles en la retaguardia. Escuchen lo que escriben los órganos de la opinión obrera: «Mundo Obrero» del día 15, dice: «Para cumplir estas exigencias de la guerra hace falta ir al frente convencido de que es preciso, a toda costa, derrotar a los traidores, aplastarlos. Y la condición esencial para conseguir este objetivo es la disciplina. Todos los combatientes, absolutamente todos, tienen que obedecer al mando militar que cuenta con la confianza del Gobierno. Quien así no lo haga, «quien proceda por cuenta propia, debilita nuestro frente y ayuda al enemigo». ¿Está bien claro? Pues no menos paladinamente enseña «El Socialista» de la misma fecha: «Sin milicias educadas en la obediencia de los mandos, las pruebas de más firme decisión se esterilizan sin reportar beneficios alguno».

Y así, podríamos ir citando todos los órganos de opinión de los trabajadores, cualquiera que sea su matiz, clamando contra «las últimas frivolidades de la retaguardia». La guerra es como es. No la quisimos; no la provocamos; la aborrecemos; pero ahí está, con todo su rigor, su crueldad, su violencia.

Y es necesario aceptarla como es, para poder orientarla en provecho propio. La guerra se gana con ejercicio, con mandos, con disciplina rigurosa; porque así es su naturaleza propia, independiente de nuestra voluntad. ¿Qué se diría del enfermo que no quisiera el oportuno medicamento por desagradable, la inyección salvadora por dolorosa, la intervención quirúrgica por inhumana? Cuando se padece una enfermedad, no es la ocasión oportuna para rechazar los remedios que, estando sanos, parecen desagradables, dolorosos o crueles. Lo primero, es salvar la vida. Pues así la guerra; cuando la tenemos ahí, amenazando devorar media Patria, destruir nuestros hogares, asolar los campos, segar las vidas, humir la libertad y manchar la honra, hay que hacer el ánimo al medicamento desagradable de la más rígida disciplina militar, porque sólo así se puede volver a la salud colectiva, que es la convivencia libre y sonora de los tiempos de paz.

Por eso, «ahora» hay que inscribirse en el Ejército voluntario, someterse a la disciplina militar, acatar la autoridad de la República, y obedecer sin vacilaciones al Gobierno del pueblo, porque todo eso, desagradable quizás para algunos de nosotros en tiempos de salud pública, es la medicina adecuada al cáncer de la guerra civil que padecemos «ahora».

Y, «después», ya veremos lo que sucede, que una vez asegurado el triunfo de la República, el «después» ha de ser necesariamente la gran revolución española; no la de esta o la

Consejo a los milicianos

Los parásitos

La chinche y el piojo son los dos compañeros inseparables del militar. En tiempo de paz, la chinche; el piojo, en tiempo de guerra.

Si los oficiales no inventaron la chinche para degradar al paisano cuando lo uniformaban y lo convertían en soldado, la conservaron cuidadosamente en los cuarteles para prestigio del cuerpo y por no perdonar detalle en el arte de lograr que los cuarteles fuesen verdaderas pocilgas.

Contra la chinche no podría defenderse el soldado raso porque era en cierto modo la representación del principio de autoridad en todas sus jerarquías. No había otra resolución que la de pegar fuego a los cuarteles o la de hacer fuego sobre los oficiales. Ambas cosas se han hecho. La chinche, casi no es ya un problema, porque además se terminó la paz, estamos en guerra y durante la guerra el compañero del militar es el piojo.

El único que puede defenderse contra el piojo es el mismo soldado.

El piojo, con el caballo y el hombre, es el único animal que ha asistido a todas las batallas que en el mundo han tenido lugar.

Asistió a los diálogos truculentos de los combatientes en las murallas de Troya, pasó el mar Rojo con los hebreos, siguió a Napoleón hasta el corazón de Rusia, vivió con los peludos de las trincheras, no perdonó ni a moros ni a cristianos.

Los piojos son de dos clases: de cabeza y de cuerpo.

Los primeros habitantes sobre el cuero cabelludo, depositan sus liendres en el pelo causando granos y costras que llegan a producir abscesos de los ganglios linfáticos. Sucios, molestos, para exterminarlos podría aconsejarse el uso del alcohol alcanforado, o el de una loción compuesta con 13 gramos de vinagre y trescientos de agua caliente a la que añadiríamos un gramo de sublimado. Difícilmente os podréis procurar eso en un campamento.

Con mayor facilidad encontraréis vaselina de la que pondréis una capa espesa en la cabeza que envolveréis con un trapo. La vaselina envisca a los piojos y los mata. En campaña el procedimiento es engorroso.

Preferio aconsejaros que os cortéis el pelo al rape. El remedio es radical, rápido, práctico y tiene además la ventaja de poner vuestra cabeza en condiciones de que el cirujano pueda asistirlos con mayores proba-

bilidades de éxito en los casos de heridas o traumatismos.

El piojo de cuerpo—representante genuino de la suciedad y de la miseria—es un agente de transmisión del tífico exantemático.

Habita en las costuras de la ropa, donde deposita sus liendres y de la que sale para chupar la sangre del pecho y de la espalda. Sale a menudo, porque es voraz como un obispo y chupa mucha sangre como un general.

Se reproduce a un ritmo muy acelerado. Una hembra puede poner 50 ó 60 liendres o huevecillos que a los seis días dan parásitos que están en condiciones de reproducirse a las dos semanas.

No se conoce ningún medio práctico de combatirlos. El aseo de vuestro cuerpo no será suficiente. Deberéis lavar vuestra ropa con frecuencia, especialmente en las costuras; desinfectarla. Hay estufas de campaña para esos menesteres.

Los servicios de retaguardia no lo ignoran.

Otro parásito asqueroso y molesto propio de los campamentos y de las guarniciones habita exclusivamente en las ingles y en los sobacos.

Desde luego, en la paz como en campaña hay que declarar la guerra al pelo. La navaja de afeitar prepara el terreno siempre para la profilaxis y la cura radical cuando la invasión se ha producido. No os podréis procurar fácilmente el llamado «ungüento de soldado», pero sí podréis mojar tabaco en agua o mejor en vinagre y aplicarlo en cataplasma sobre las regiones invadidas. Esos parásitos incapaces de resistir las labores de la Tabacalera, riueren y se desprenden de la piel en donde vien incrustados.

Más raros será que seguís víctimas de las garrapatas que viven en los bosques de pinos y en los montes de retama, donde las hembras aguardan el paso de los animales para adherirse a ellos.

La garrapata claya su dardo y su cabeza en la piel chupa vorazmente, hinchándose como un grano de ricino. No tratéis de arrancarla tirando, porque su cabeza se quedaría incrustada en la llaga. Poned sobre su abdomen una gota de bencina (el algodón de vuestro encendedor os la dará) y se desprenderá ella misma. Con aceite lograréis el mismo resultado.

DOCTOR ASTRO

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes.

Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué?

Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

LEA USTED EL DIA

FERNANDO VALERA

Unos botones de muestra

Alemania con los traidores fascistas

La aviación enemiga

Nueva York.—El corresponsal del periódico «New York Times» en España publica una interesante correspondencia en la que explica de que modo, con peligro para su vida, logró penetrar en la base de aviación rebelde de Cáceres. El periodista americano pudo constatar que el aeródromo está completamente organizado por aviadores alemanes. Estos, confiando en la vigilancia establecida alrededor de ellos, no se preocupaban de ningún modo para dar a conocer su verdadera identidad. Incluso no llevan el uniforme español y circulan sin temer las miradas indiscretas.

El corresponsal pudo contar en aquel aeródromo diez aviones de bombardeo y algunos aparatos de caza, todos de procedencia alemana. Todos estos aparatos están pilotados por tripulaciones alemanas. Son ellos los que, según el citado corresponsal, vuelan sobre Madrid y bombardean los frentes. El corresponsal del periódico afirma que pudo asistir a varias salidas de los aparatos alemanes, pilotados por oficiales alemanes.

El periodista termina diciendo que la pretensión de los alemanes de

servir únicamente como instructores a los rebeldes es completamente falsa y que su participación en el movimiento es activa.

La gratitud de Cabanellas

Berlin.—El ex general Cabanellas ha dirigido un mensaje al pueblo alemán por mediación de un corresponsal especial de un periódico. El llamado presidente del Comité de Defensa Nacional da su palabra al pueblo alemán de que «España nunca olvidará, pase lo que pase, la amistad simpática y la ayuda moral que Alemania ha concedido a los rebeldes españoles».

Dice el manifiesto que Alemania, consciente de su misión histórica, comprendió en seguida lo que significaba el movimiento. Dice que en todos los momentos críticos para la historia, la providencia concede un papel decisivo a España, sobre todo cuando se trata de proteger a Europa contra las invasiones bárbaras.

«Vuestro pueblo y vuestro Fuehrer montan la guardia al Este. Nosotros queremos montar la guardia al Oeste, donde en este momento nos parece muy interesante.»

La grandiosa fiesta del domingo próximo

Aunque se ha dicho que el domingo habrá un «festival» taurino en nuestra plaza de toros a beneficio de las Milicias hemos de advertir que se trata de una auténtica corrida de toros y no de una de esas becerradas frecuentes a los que se da el nombre de «festival».

Toros de Coquilla, con cinco años sobre sus lomos y con muchos cientos de arrobas, son los que se van a lidiar.

De la estampa de esas reses puede juzgar el público viéndolas en los corralillos de la plaza.

La gran fiesta del domingo será única en los anales de la tauromaquia.

Jamás se juntaron tantos y tan meritosos factores una corrida de toros. Y difícilmente se volverá a ofrecer al público un cartel de la categoría de ese que ha despertado una expectación enorme.

Los seis magníficos toros—¡toros!—serán lidiados por los ases de la torería nacional Rafael el Gallo, Cayetano Ordoñez «Niño de la Palma» «Valencia II», Luis Morales, Fuentes Bejerano y Vicente Barrera. ¡Seis primerísimas figuras!

Y de entre ellas hay dos que por sí solas ya constituirían un verdadero acontecimiento: Luis Morales, desconocido de nuestro público y Vicente Barrera, retirado de las lides taurinas y que pasado mañana reaparecerá en Alicante esa grandiosa fiesta de caridad, a recoger las demostraciones de gratitud y admiración de los alicantinos que tanto le admiraron siempre.

La demanda de localidades para presenciar esta gran corrida es anorme y to to hace suponer que el éxito económico ha de ser tan grande como suevece una fiesta de la envergadura de esta organizada a beneficio de los abnegados luchadores que dan su vida por la salvación de la República española, frente a los traidores que la quieren destruir.

Los que llegan del campo de batalla

Nuestro querido amigo el eminente cirujano don Carlos Carbonell que desde que comenzó la lucha contra los sublevados se halla al frente de los hospitales de Sangre de Guadix, regresó ayer a Alicante en donde permanecerá breves días realizando determinadas gestiones para mejorar la eficacia de los grandes y patrióticos servicios que con tanta abnegación como desinterés y entusiasmo viene prestando.

También llegó ayer tarde a nuestra ciudad el líder obrerista Francisco Maroto, jefe de una Milicia salida de Alicante y que lucha en el frente granadino.

Viene a realizar algunas interesantes gestiones y regresará inmediatamente a su puesto de lucha.

También está en nuestra ciudad el joven reportero Giner que en Guadix cumple su misión de corresponsal de guerra, «enviado por nuestro colega «El Luchador».

CRONICA SOCIAL

Ha salido para Madrid don Luis Sepúlveda.

—Regresó de Valencia don Eduardo Blanes.

—Para estar unos días de vacaciones con sus familiares, marchó a Gandia acompañado de su esposa, don Emilio Esteve.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Tomás Tato Alted que, en misión oficial, ha salido esta mañana para Orán.

Valencia II

figura en el cartel del 20 en Alicante.

Llegada de hijos de milicianos madrileños

Como anunciábamos ayer, esta mañana han llegado de Madrid la primera expedición de niños, hijos de los luchadores de la República que pelean en el frente, que envía a Alicante el Consejo Superior de Protección de Menores.

Esta expedición está formada por setenta y cinco pequeños que han sido recibidos por el Socorro Rojo Internacional, el secretario del Ayuntamiento, los vocales del Consejo doctor Lois y señora de Hidalgo de Cisneros, diversas representaciones y numeroso público.

La banda de música de San Juan ha ejecutado el Himno Nacional y «Internacional» a la llegada del tren.

En autobuses, directamente desde la estación, han sido trasladados a tres fincas de San Juan donde tenían ya preparado el desayuno.

El próximo domingo llegará otra caravana de cien niños más.

Dentro de breves días se esperarán otras expediciones.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz. La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

De la pantalla

Monumental

Mañana sábado a las 10 de la noche y a beneficio del Hospital de convalecientes de Izquierda Republicana, se reprisará la colosal producción Metro en español, titulada «En la Estratosfera» por Jack Benny y Una Merkel. En el intermedio gran concierto por las destacadas artistas alicantinas, señoritas Pepitas y Marujita García Ferrer.

Como fin de fiesta actuarán los eximios ases de nuestra querida «terreta» Lolita y Pascual Latorre.

Dado el fin benéfico sin duda registrará un lleno completísimo el Monumental.

Ideal

Ayer se reestreno en el Ideal «Morena Clara», con tanto éxito que las taquillas hubieron de cerrarse ante el imponente número de gente en busca de localidades.

En vista del éxito el empresario señor Guixot, ha dispuesto que la película se pase tantos días como gente acuda a verla; aunque esté dos meses en el cartel.

Salón España

Hoy abre sus puertas al público en inauguración de temporada el tan popular cine alicantino Salón España. Su empresario, don José Romeu, ha dispuesto que integre sea la primera recaudación de su sala cinematográfica para los que guerrean en el frente.

Tan horroroso rasgo será bien visto por el público alicantino que ocupará por completo todas las localidades, contribuyendo con ello al avituallamiento de lo necesario para la campaña contra el fascismo.

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 18 DE SEPTIEMBRE

Inauguración de la temporada

a las 6 de la tarde

A beneficio de las milicias populares

2 PELICULAS ESTUPENDAS 2

El complemento cómico PERRO Y AMO.

La película hablada y cantada en español EL CABALLERO DE LA NOCHE por José Mojica.

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6

Alicante.—Teléfono 2152

España en Ginebra

Ginebra.—Ayer tarde llegaron a esta capital, procedentes de España desde donde han venido en avión, el ministro de Estado español y el representante de España en el organismo ginebrino, señor Esplá.

Fueron recibidos por la representación diplomática de su país y por otros miembros de diferentes países.

Un importante descubrimiento

Bilbao.—Ha sido descubierto en una dependencia que parecía desahogada, en el edificio que ocupa el regimiento de Infantería de Garelano, un depósito de más de mil fusiles y cuarenta ametralladoras.

Fueron colocadas estas armas por los facciosos con el propósito de que fuesen usadas por el citado regimiento, cosa que no se logró porque estas tropas no secundaron el levantamiento faccioso y permanecieron fieles al Gobierno de la República.

Desesperación de los fascistas aragoneses

Barcelona.—Procedentes de Barbastro han llegado tres individuos que fueron hechos prisioneros por las tropas leales en el sector de Huesca.

Un periodista ha logrado conversar con ellos breves instantes. Han manifestado que les han obligado a guerrear, saliendo de Zaragoza con dirección a Huesca.

Los tres son hombre ya maduros y han manifestado que les dieron los fusiles, obligándoles a montar en un camión y salir para el frente.

—¿De qué quinta son ustedes?—ha preguntado el periodista.

—Yo—ha dicho uno de ellos—pertenezco a la del año 1910. Los fascistas de Zaragoza no han hecho llamamiento a filas. Se recogen los hombres sin figurarse en edades.

Aun hay peleando—ha agregado—hombres de edad más avanzada que yo.

—¿Es que no hay soldados?—
—Si que los hay, pero los jefes han perdido la confianza en ellos. Se niegan en su mayor parte a salir al frente y sus superiores temen con muchísima razón que en el momento de ir al frente deserten y se pasen con las tropas del Gobierno. Los reservan para la defensa de la ciudad.

—¿Como es que ustedes consintieron en ir al frente?—
—Era imposible negarse. Por cada diez hombres iban dos falangistas o militares que pistola en mano nos obligaban a ir para adelante.

Los tres individuos han quedado detenidos a disposición de la autoridad.

De los incidentes de Gibraltar

Gibraltar.—Según un informe relativo a los desórdenes que se registraron recientemente en Gibraltar, recibido en el ministerio de Colonias, se anuncia que hace ocho semanas que unas 800 personas están concentradas en un campo de las cercanías de Gibraltar.

Al ver que la situación en La Línea es normal, unas 3.000 personas regresaron a dicha ciudad, y las autoridades británicas invitaron a los 800 individuos a hacer lo mismo.

Espectáculos PARA HOY

Central Cinema

«Busco a un millonario». A las 6 de la tarde.

Monumental

«La novela de una noche» y «El poder Barnum». A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema

«Morena Clara» y un estupendo programa de complemento. A las 6'30 de la tarde.

Cine Público

Una película sonora. A las 7 y media de la tarde.

Circo

Grandes funciones de acrobacia. A las 6'30 de la tarde y 9'45 de la noche.

Salón España

Inauguración de la temporada.—«El caballero de la noche». A las 6 de la tarde.

Ellos protestaron y efectuaron una manifestación organizada por agitadores.

Después de unos pocos incidentes la situación se normalizó.

Continúan las detenciones y los registros

Madrid.—Ayer fué detenido el ex duque de Canalejas en cuyo domicilio se hallaron documentos comprometedores.

La policía practicó un registro en el domicilio de Baltazar Márquez, en la calle de Velazquez, número 57.

Hallaron varias cartas relacionadas con destadas personas del Frente Popular, que este individuo utilizaba en provecho de los facciosos, más 1075 acciones de quinientas pesetas cada una; 100 de cien pesetas, 34735 pesetas en metálico, 83 monedas de oro y diversos objetos de plata y diamantes. El total de lo recogido asciende a nueve o diez millones de pesetas.

Las milicias de investigación que dirige García Atadell han encontrado en una casa abandonada de la calle de Antonio Maura número 6, una radio emisora clandestina.

Ha sido detenido el [maestro nacional del pueblo de Canillas, José García Campañón, domiciliado en Carretera de Aragón número 13 por considerarse elemento afecto a los facciosos.

En Matute, 6 domicilio de Aurelio Rodríguez, y en Olozaga 2, donde tiene su residencia un hermano de Primo de Rivera, han sido encontrados documentos de importancia.

Los «Linces» detuvieron a un individuo, del que se ha averiguado que prestaba servicios de espionaje.

Dicho individuo consiguió apuntarse como miliciano y marchar al frente de la Sierra. Fué expulsado por indeseable y por su escasa combatividad. Más tarde consiguió que con nombre supuesto se le apuntase en otra milicia, a la que pertenecía en la actualidad.

En el momento de la detención se le encontraron varios carnets de la U. G. T. y de la C. N. T., que como es de suponer eran falsos.

En el domicilio del ingeniero don Julio Antón se encontraron varias cartas y besalamanos de Calvo Sotelo, que parecen indicar que el señor Antón estaba rezclado en el movimiento subversivo.

El señor Antón fué detenido y puesto a disposición de la autoridad. Se sabe que cuando el movimiento de octubre se vistió de militar y fué uno de los elementos que más se distinguió en la persecución de los elementos de izquierda.

Desde hace varios días los funcionarios del Instituto de la Reforma Agraria tenían hechas algunas denuncias relacionadas con la funcionaria Africa Hocas, a la que se acusaba de ser desafecta al Régimen.

Los agentes de policía procedieron a su detención y a la de su amiga Josefina García.

Ambas se reúnan con diversos milicianos, con los que conversaban en cafés y bares. Africa, hace unos días salió para el frente en unión del chófer León Vega, del Parque de Artillería.

Valiéndose de sus medios de seducción, Africa, logró que el chófer consiguiese un salvoconducto firmado por el ministro de la Guerra.

Indudablemente de estas visitas sacó detalles interesantísimos.

En poder de Africa se han encontrado documentos que se consideran interesantísimos. Esta muchacha está emparentada con el ex duque de Hornachuelos.

En el domicilio del diputado cedita Carrascal se encontraron diversos documentos sin importancia. También fueron halladas copias del sumario Strans y unos manifiestos dirigidos a la U. M. E. Copias del proceso por lo de Casas Viejas y diversas cartas de Escofet, Calvo Sotelo y de varios de los generales sublevados.

Se encontró también un crucifijo hecho con cartuchos de bala y unos sesenta y cinco mil duros en plata y billetes.

En casa del ex marqués de Nagaz se halló una carta del ex marqués del Bosque Florido, fechada en Cartagena.

En ella dicho señor se muestra muy contento porque en Cartagena habían hecho acto de presencia numerosos alemanes que hacían servicios de espionaje y que habían logrado introducirse en el Arsenal, enterándose de todas nuestras fortificaciones.

Una impresión satisfactoria

Málaga.—Ha llegado a esta capital el diputado de Unión Republicana don Eduardo Frapili, quien se muestra satisfecho de su visita reciente al frente de Guadaro (Cádiz), manifestando que en aquel sector las baterías de la costa están admirablemente emplazadas y que constituyen inmejorables defensas contra cualquier ataque.

El citado diputado marchó en automóvil a Madrid, con objeto de resolver diversos asuntos que afectan a esta capital.

El crucero leal «Méndez Núñez» ha salido de Dakar con rumbo a España

Dakar.—Salió de este puerto con rumbo a España el crucero español «Méndez Núñez» cuya oficialidad se había sumado al movimiento faccioso español. La marinería se pronunció contra esta sublevación, reduciendo a la oficialidad y haciéndola prisionera. Los oficiales no han sido admitidos ahora a bordo, habiendo quedado en Dakar.

El buque marcha ahora a ponerse a las órdenes del Gobierno de Madrid.

Don «Ale» el traidor senil

Barcelona.—En la madrugada pasada, Radio Portugal dió la noticia de que el jefe del Partido Radical Alejandro Lerroux se ha adherido oficialmente al movimiento fascista militar español.

En su declaración, Lerroux dice que ese movimiento es la única forma de salvar a España de «la canalla marxista».

Informes de Las Palmas

Madrid.—Noticias fidedignas dan cuenta de que los facciosos de Las Palmas tienen hechos mil docientos prisioneros, los cuales se encuentran en un campo de concentración, situado en las cercanías de la Isleta.

En cada una de las esquinas del campo hay establecida una ametralladora, dirigida al interior.

A los concentrados se les da un solo vaso de agua por día.

El enemigo de «trabajos», a los hospicianos

Madrid.—Se sabe que en la acción desarrollada el día 12, en las cercanías de Mérida, fué hecho prisionero un muchacho, el cual declaró que la mayoría de los combatientes rebeldes en aquel sector son asilados del Hospicio de Sevilla, que fueron alistados a la viva fuerza por Queipo de Llano.

Se presentan unos fugitivos

Madrid.—Se sabe que en el último combate desarrollado en Peguerinos lograron escapar de las filas enemigas, sumándose a las nuestras, varios soldados del regimiento de Zamora.

La fuga la realizaron a pesar de las amenazas de los oficiales rebeldes, que les encañaron con sus pistolas, no consiguiendo su propósito de reducirlos.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

El comandante de la columna «Octubre» acogió con gran cariño a los recién llegados, quienes manifestaron que la situación de los facciosos no puede ser más desesperada.

Después de la brillantísima operación desarrollada por nuestras tropas, pudo observarse que el enemigo había abandonado gran cantidad de cadáveres y armamento, siendo recogido éste.

El mando ha felicitado a los componentes de las columnas, por el éxito con que realizan las descubiertas, en las que también pierde el enemigo material y pertrechos en gran cantidad.

Como en el Alcazar toledano

Andujar.—Tres aparatos de la aviación rebelde volaron sobre esta población, arrojando algunas bombas sobre el aeródromo.

Inmediatamente de comenzar su actuación se elevaron dos patrullas de nuestros aparatos de caza para perseguirlos. Uno de estos cazas pilotado por el alférez señor Gutiérrez llegó hasta el mismo centro de Córdoba donde hizo fuego intenso de ametralladora contra un trimotor de los que huían, logrando derribarle.

En el Santuario de la Virgen de la Cabeza, próximo a esta población continúan resistiéndose a las fuerzas leales unos cuarenta guardias civiles, que se entregarán muy pronto pues carecen no solo de municiones sino también de un elemento tan indispensable como el agua.

Los refugiados en el Santuario están engañados por sus jefes los cuales les dicen que si se entregan a las milicias y fuerzas gubernamentales, serán fusilados inmediatamente.

La aviación del Gobierno de la República, ha volado hoy sobre el Santuario, arrojando a los sediciosos unas proclamas en las que se le invita a la rendición, diciéndoles además que no es cierto que los vayan a fusilar si se rinden.

Del Gobierno civil de Jaén ha salido el periodista señor Ponce Bernal, que se ha prestado voluntariamente a parlamentar con los rebeldes. Ha manifestado que los guardias le prometieron rendirse, aunque están presionados por la actitud de los jefes, entre los que figuran el capitán Cortés y el teniente Rueda. No obstante el señor Ponce cree posible que la rendición se efectuará en un plazo breve cuando los refugiados se convengan de que ningún daño se les causará, si deponen su actitud.

En el frente de Extremadura

Madrid.—Por noticias fidedignas sabemos que la situación en todo el sector extremeño es cada vez más desesperada para los facciosos.

En todo Cáceres los campesinos se han negado a trabajar. Todas las cosechas se han perdido. Los viveres es necesario que los traigan de Sevilla.

Hace unos días debía de haber llegado un convoy de víveres. Los campesinos que tuvieron noticias de ello hicieron descarrilar el tren sin tener miedo a las bayonetas del traidor Yagüe.

Se ha confirmado que los soldados se niegan a pelear. Por ello son fusilados en masas. Hace unos días se sublevó un batallón llegado de Burgos, porque se opuso a que se fusilase a otros soldados.

En Navalalmor, días pasados fueron fusilados dos carabineros. Las monjas que prestan servicio en el Hospital llegaron a presenciar los fusilamientos a los milicianos que habían hecho prisioneros y que estaban heridos, diciéndoles que tomasen ejemplos de lo que se hacía con los que defendían a la República.

Nuevas condenas de muerte

Valencia.—El Tribunal Popular ha dictado sentencia en la causa seguida por la sublevación del regimiento de Sanidad.

Se ha condenado a la pena de muerte al ex coronel Francisco Rodríguez, declarado ayer en rebeldía.

A reclusión perpetua se ha condenado al ex capitán Fernández, ex teniente Lo-

zano, ex alférez Aguiar y ex sargento Castillo.

Después de dictada esta sentencia se preguntó al jurado si acordaba conmutarla. La respuesta fué negativa.

El ex coronel Rodríguez desapareció de Valencia el mismo día del movimiento.

Una policía asesinado

Barcelona.—Esta mañana se efectuó el cadáver del policía de la Generalidad Jaime Piort. Fué una imponentísima manifestación de duelo.

Picert apareció ayer mañana asesinado en la calle de París y se ha averiguado que anteanoche fué invitado a subir en un coche en el que iban doce individuos que deben ser los que lo hayan asesinado.

Con motivo de este hecho la Comisaría de Policía ha hecho pública una nota en la que protesta de este asesinato cometido en la persona de unos de los agentes más diligentes y que más prueba de lealtad habían dado a la República.

Hace bien poco se había distinguido en la detención de varios individuos acusados de espionaje y había cooperado a la detención de destacados elementos fascistas, lo que hizo que recientemente por la superioridad se le consultase asuntos muy delicados.

La causa contra Salazar Alonso

Madrid.—Ayer le fué comunicada a Salazar Alonso la fecha de celebración de la vista para juzgarle, para que designara abogado defensor, recayendo esta designación en don Juan Botella Asensi. Caso de que este señor no aceptase, se facultaría de nuevo al procesado para que eligiese la persona que habrá de defenderle, y si tampoco aceptase el encargo esta persona, sería designado un defensor de oficio.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 18 DE SEPTIEMBRE

a las 6 de la tarde

2 películas estupendas 2

La soberbia producción LA NOVELA DE UNA NOCHE por Liane Tone.

La divertida producción EL PODEROSO BARNUM por Wallace Beery, y Adolphe Menjou.

Gran Orquesta en los intermedios

PRECIOS POPULARES

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber.

El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756'1.

Temperatura a la sombra, 27'2.

Humedad relativa 63.

Dirección del viento: S. E.—Velo ciudad, 17'1 kilómetros por hora.

Cielo despejado.

Visibilidad, buena.

Mar rizada.

Mínima de hoy: 20'0 a las 6 horas

10 minutos.

El temerario

Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 21

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

«Niño de la Palma»

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

Propague usted. EL DIA

El espía

El espía es el repugnante ser que al igual del confidente—espía al fin—merece todos los desprecios.

Sin moral, sin escrúpulos, en absoluto vacío de sentimientos gallardos y altruistas mina y socava la vida de centenares de hombres que guerrear.

Asqueroso en su actuación, vil por su procedimiento de lucha, es, sin embargo, utilizado como una magnífica arma.

Tiene más fuerza demoleadora que muchos kilos de dinamita, hace más daño que docenas de aviones y produce más sangre que mil fusiles.

El espía es ruin porque no lucha con su pecho descubierto. Es odioso y odiado por que sus actos no son de frente ni de cara al enemigo, se arrastra, se hunde en todos los cielos, si es preciso y se mezcla en todas las colectividades con su sonrisa y su disfraz.

Es indigno del hombre tal papel. Suelen ser ambiciosos y egoístas del dinero, viciosos y degenerados que por su depravación no rehúsan ningún acto por sucio, innoble y canalla que sea.

Al revés del valeroso y heroico militante que lleno de fe, coraje e ideal se va a luchar dando su vida a cambio de las que él pueda quitar por su mano en la contienda guerrera, el espía rehuye su cuerpo, escurre su persona, niega su dignidad y su sentir cuantas veces precisa.

Guerra al espía, guerra sin cuartel, sin clemencia alguna, destrozarnos sin vacilaciones.

Es la víspera de la guerra, es la indecisa y viscosa babosa que deja huella en su paso siempre. Es la asquerosa araña que tiende redes y más redes donde cazar, sin tener el arrojo del león que lucha por la presa.

Odiemos al espía, juntémonos todos en su contra, hagamos inútiles sus garras actuando en nuestra vida noble y discretamente. Y si en nuestra mano está el descubrirlos o detenerlos, hagámoslo sin dudar, no como delatores confidentes ni como ellos, espías, sino de cara al peligro, con la pistola en la mano y apuntándoles al corazón, para dejarlos tendidos al menor gesto.

El espía es el más grande enemigo de los luchadores por la libertad, es nuestra mayor desgracia tenerlos en la retaguardia lo mismo que en el frente. Allí los vigilan nuestros valientes milicianos. Aquí hemos de vigilarlos todos nosotros, los que en la retaguardia hacemos nuestra diaria labor para que triunfen rápida y plenamente nuestras heroicas fuerzas de defensores de la Razón y la Libertad.

Guerra a muerte, sin cuartel, al canalla y vil espía. Con cien vidas que tuviesen no pagarían el mal que que producen.

Comencemos la lucha contra los espías, revistiéndonos de la máxima discreción en conversaciones. Derrochando optimismo y seguridad en el triunfo.

No atendiendo ni mucho menos creyendo la serie interminable de noticias que se hacen correr, vengan de quien vengan.

Llevando por cuantos lugares frecuentemos la impresión firme y decidida de ganar cueste lo que cueste.

Fomentando entre las mujeres la convicción de que sus esposos, hijos y hermanos defensores de la Libertad no corren más peligro en el frente del que corramos cuando la reacción pretendía matarnos de hambre. En el frente no pasa nada que no esté previsto.

No olvidemos que en donde el fascismo domina fusila a mansalva y no hemos de consentir—ante el temor de perder en lucha unas vidas—que día a día fusilen familias enteras a las que hemos de procurar en seguida su liberación.

Cuando nuestros ímpetus emocionales los encarrilemos hacia el frente de lucha y las retaguardias sean discretas y seusatas, los espías no tienen nada a hacer, y si pretenden hacerlo, se les distinguirá sobradamente, aplicándoles entonces su merecido.

En el frente unidad y coraje—como hoy existe—. En la retaguardia, trabajo, silencio y confianza en el triunfo. No más corrillos ni comentarios de «me han dicho», «se comenta», «me he enterado». No pasa nada y si pasa es lo mismo.

Guerra al espía y apoyo a nuestros bravos luchadores.

El éxito, el triunfo con el aplastamiento definitivo del fascismo no se hará esperar.

Somos las más y los mejores. Contra la España que vive del trabajo no hay quien pueda, a pesar de cuantos bulos y noticiones pretendan colocar los espías y asalariados del fascismo.

No pasarán. No pasarán. No pasarán. Este grito de guerra de nuestros valientes luchadores en la guerra horas de repetirlo aquí a todas las horas del día, con absoluta fe, con tesón y con el convencimiento de que así es y será.

No pasarán.

M. RUZA POLO

Septiembre 1936.

Ciudadanos:

Los fasciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS, BOMBARDEAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES. ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra! ¡Apresuraos a defender vuestra España!

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertad.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Frente Obrero Antifascista calle del Duque de Zaragoza, número 28, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Frente Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

6.ª Una vez elegidos poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicante.

7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualquiera otra.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936.

Frente Obrero Antifascista

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 18 DE SETIEMBRE

a las 6 de la tarde.

La divertida comedia moderna en español

Busco a un millonario

por Jean Harlow y Franchot Tone.

2 complementos 2:

Gran Orquesta en los intermedios

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

	Ptas.	Cantidades recaudadas en los abncos
BANCO HISPANO AMERICANO		
D. Agustín Pineda Serrano	25'00	
« Alfonso Orts Perez	10'00	
« Francisco Alberola Torres	25'00	
BANCO CENTRAL		
D. Santiago Sancho Pelayo	10'00	
Dña. Pura Panigua	3'00	
El favorecido con el número 25 del sorteo celebrado en la Plaza de Toros ha sido Guillermo Martínez Izquierdo (Calle Roselló, Altosano.)		
Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.ª) y en los bancos de esta capital.		
IZQUIERDA REPUBLICANA, FEMENINA DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCIENTES, RESIDENCIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS		
Recaudado por Rosa Martínez.		
	Ptas.	
Teresa Bonete	0'20	
Miguel Martínez—1 tripa sobrasada	1'00	
Angel Llorca	1'00	
Francisco Sogorb—1 bote mermelada	1'00	
Rosa Berenguer—2 latas de atún	1'00	
La Liquidadora—3 camisas de punto	1'00	
Segismundo Barberán Encarnación Hernández—1 toallita	1'00	
Francisco Figueres	2'00	
Francisco Castelar	2'00	
Juan Gómez	9'00	
J. Beltrán	3'00	
Ramón Manzano	1'00	
Paco Cano	5'00	
Vicente Fuentes	0'50	
Una alicantina	1'00	
M. Cascales	1'40	
Constanza González	1'00	
Antonia Caturla	1'50	
Ascención González	1'00	
Carmen Cabrera	1'00	
Africa Pareja—2 pares calcetines	0'65	
Sple Martínez	2'00	
Alfredo Polá	2'00	
Farmacia Planelles	1'00	
David Bañón	2'00	
Pascual Benavent	1'00	
Luis Masanet—nueve bufandas rojas y azul seda	1'00	
Luis Masanet—cuatro bujandas rojas y azules lana	0'50	
Francisco Pedrós	0'25	
Antonio Ponzoda	0'25	
Eugenio Martínez		
Canovas y Tonda—Una faja		

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad». Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio». ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Vicente Barrera

reaparecerá el 20 en nuestra Plaza de Toros.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 18 DE SETIEMBRE

A las 6'30 de la tarde

Gran éxito

de la estupenda producción española

Morena Clara

por Imperio Argentina y Miguel Liger.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 17 DE SEPTIEMBRE

a las 7 y media de la tarde

Ultimos dias de Espectáculo Cinematográfico

Magnifico programa sonoro

PRECIOS POPULARES

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El día 20 verá Vd. al

GALLO

torear reses de Flores en Alicante.

Canibalismo fascista

Por si fuera de España, no ya entre nosotros, pudiese haber alguna duda acerca del carácter sádico, cruel y afrentosamente perverso de los botarates que se han alzado en armas contra la legalidad republicana, las fieras sanguinarias que merodean por Huesca acaban de desvanecerla. Ya no hay incertidumbre de ningún género en cuanto a la condición farisaica de esos malvados: con fajín, estrellas o boina colorada que han perpetrado la vileza de profanar las tumbas de los mártires Galán y García Hernández y de realizar junto a ellas infames fusilamientos de hombres liberales, de hermanos nuestros.

Por las condiciones traicioneras con que se llevó a cabo, el alzamiento fascista era una felonía. Los generalitos puestos a su frente, gentes que añoraban la baja de la servidumbre monárquica, acaban, no ya de deshonrarse, que eso lo estaban desde el comienzo, sino alardear cínicamente del más repugnante de los canibalismos, eclipsando a las bestias feroces, que jamás descienden a esas repulsivas exteriorizaciones de degradación sentimental.

Estos generalitos rebeldes y estas alimañas con boina roja que les sirven de jauría no pueden negar su procedencia. Son dignos sucesores de los salvajes carlistas de la toma de Cuenca, de los tigres feroces que ensangrentaron el Maestrazgo, de los vulgares violadores de mujeres y niños, y de los curas trabucaires que sumieron a España en la desolación de sus guerras civiles y la deshonra ante la conciencia universal escandalizada.

No es que la importancia les lleve a la crueldad. Es que la propensión innata les induce al crimen. Como las fieras, se enardecen ante la sangre. La perpetración del acto criminalmente horripilante que repugna no ya a la conciencia sino a los instintos, constituye para ellas un deleite morboso. Así son esas gentes, esos generalitos fracasados mil veces en sus empeños profesionales y esa gentuza de la carlistada que les sirve de torvo y siniestro instrumento para profanar tumbas y realizar asesinatos con el nombre de fusilamientos.

Creemos que el pueblo debe fijarse en esto, no para alimentar sentimientos de cruel venganga, sino para desengañarse friamente, profundamente, de cuán baja y malvada es la conformación espiritual de esas gentes. Con ellas, frente a ellas, no podemos actuar en plan de beligerantes. Hemos de hacerlo como jueces implacables que declaran guerra sin cuartel a los malhechores.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, ¡porque es servir al Pueblo! ¡Alistao en él!

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis.

Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. habitante en. Calle. Obra que elige

Profesión. provincia. Núm.

¡A los toros el día 20!

Gran acontecimiento a beneficio de nuestros hermanos del frente

El Gallo

Niño de la Palma

Valencia II

Vicente Barrera

Fuentes Bejarano

Luis Morales

Con reses de Coquilla, escogidas

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Ptas. co 475 pesetas.

MANDARINA APERITIVO IDEAL

TENIS ANIS TENIS

Limñana y Botelia

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PARA SANTOS y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CELUTA, CADIZ y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

" Hotel España.

" Casa Libre.

S'Agaró " H. de la Gavina.

" H. de la Playa.

Sitges " H. Terramar P.

" Golf Hotel.

Tarragona " Hotel Europa.

Valencia " Hotel Victoria.

" R. 'Los Vivero'.

" Hotel Palace.

Alicante " H. Alhambra.

Granada " Hotel Miramar.

Málaga " Hotel Madrid.

Sevilla " H. de la Playa

Cádiz " Hotel Carlton.

Bilbao " H. Maria C.

San Sebastián " H. Maria C.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visadopor la censura

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitirá huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1910, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco

y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3